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ratings. csv & B 1D HE A PRI EZE B 30 movies. esv, BN EUHE H & fif 5,
JIF LAJEAS b 0] DLAS 2R AR 5 T A O A b B AsE A L A S PR R AR v A0 2R TC i R R AR A B
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5.2 T EH&E#E

T 52 B0 H AR Z 0 SR8 #E AT Gt o3 B T A EE 19 93 A O DL SRR 1Y
J R SRR S RATA HAR . Pandas 1R3E & 58 X 0 T4E .

T & T B R E S 2R TF & 1) Jupyter Notebook, Jupyter Notebook J&—
LHREICA, LIFIEIT 40 ZMRmPRET . BEARBE 1 Web ﬁﬁﬁﬁf?,@?ﬁﬂﬁﬂ
LA R Y SR, SRR S AR R T B L AT AL AT markdown, H T H R TG 22 H
OO HA DR AR 3 5 R 3 1k BT 1) T i A o JHE 22 2 Rl 0 L ¢ 7T 0 3 AN AR 4 A
4, R VS Code T & T B, B 0] LB 3 £F Jupyter Notebook, N5 8 F- 3l 3
s AmEAE 5-1 FioR
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i rt pandas as pd

= pd‘read csv(
pd.read_csw(”
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import pandas as pd

ratings = pd.read csv("./ratings.csv",sep=",", names = [ "user", "movie id","rating"])

non

movies = pd.read csv("./movies.csv",sep=",", names = [ "movie id", "movie name"])

Hodr, sep [ R4 FEAT  name R EH—F I F B4 . & IR JE 2L 4 £ 1Y DataFrame 28
IR .

5.3.1 WP fEmsr

B YT LA ] Pandas /) headO) BR%UE B ratings BZ5H) ARSI F /R . head O &
DataFrame % A% 5% R, F R BUET o A7 800G . Hobon 2S8R EFENITE 2L

fHAZ 5.
>>> ratings. head()
i 3 2R
user movie_id rating

0 O0ab7e3efacd56983£f16503572d2b9915 5113101 2

1 84dfd3£91dd85eal05bc74a4f0d7a067 5113101 1

2 c9a47£d59b55967ceac07cac6d5£270c 3718526 3

3 18cbf971bdf17336056674bb8fad7ea2 3718526 4

4 47e69de0d68e6a4dbl159bc29301caece 3718526 4

ATVE R, P ID &K — 800 A5 B (PRt &0t MDs Zh B #7885 R 1D
EECE . MR AR G 2 R8s, v LUE rating. shape, $i 5 (1048575, 3)
1048575 {4 F —3LA 10 485 75 4Bk .3 Xt R 3 71,

RIG T LA E P A PFe ol angdis b — 3t 20 A2 5178 LA A PFR Ik
. BT ratings B4R T AR F P ER R LR 280 B2 SR AT I 43 . BRLG AT DA B P E AT
HAREHEH countOGETHE R, S T A& A, w] D43 4 30U 19 8os #6147 HE e 1
i ] head O PR A B HEF J5 AOAE DL ARFS IR Brs . Hirp groupby 8 4% 2 8048 2 0 Bt
AT, BV LA 2B count S XT3 415 MU 17114 sort_values T2 2 |
S B W AE AT HEJY . ascending=False {83357 .

>>> ratings_gb_user =

ratings. groupby( 'user').count(). sort values(by= 'movie id',
ascending = False)

>>> ratings_gb user. head()

i o

user movie id rating
535e6f7ef1626bedd166ed4dfad9bcObd 1149 1149
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425889580eb67241e5ebcd9f9ae8ad65 1083 1083
3917¢1bl1b030c6d249el1a798b3154c43 1062 1062
b076f6c5d5a2a95d016a9597ee96d4600 864 864
b05ae0036abc8f113d7e491£502a7fa8 844 844

AILLE L PR R ER 2 B9 P 1D J& 535e617ef1626bedd166e4dfad9beObd , — ¥
W7 1149 k. XM movie_id Fl rating IR A2 AR [F] 9 L 52 B A FEHE0O0 0] — 2, J8 T 9T
REAE . R head O sRELRER 2 A9 B KA, BT LLAT LU A describe O B B ST 15
B AR AR R .

>>> ratings_gb user. describe()

i A
movie id rating
count 273826.000000 273826.000000
mean 3.829348 3.829348
std 14.087626 14.087626
min 1.000000 1.000000
25 % 1.000000 1.000000
50 % 1.000000 1.000000
75 % 3.000000 3.000000
max 1149.000000 1149.000000

M B BT LR L — 3 273 826 NI Z 5P FH RS Y S 2 R
3.829 348 WK, ARifEZESE 14. 087 626, A X A 158 & L8 K . i M e KAE L fe /MEL AR
PEBCAT LA L A 4 B P X R B PE 4 OBGE SRR DAY

SR A B0 M A B RO A AR L. AT A A B AR IR R

>>> ratings_gb_user.movie_ id. hist(bins = 50)
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A LA S RER 0 P AR AR rR AR D 23 YOOI A i D0, JE AR BB KT 100 B RS
TSR A A R e — A X B B EHE , AT LA T range 2280, B0, A PRI B 1~10
(4 P 3 A3 18 B o] LAKE S 8K range B8 B[1, 1048500

>>> ratings_gb_user.movie_id. hist(bins = 50)

ZERANE 5-3 iR,
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5-3  TFIBWRELH 1~10 B P 4046 15 00

A LUA B, TCie S AR R R 3, PRI R B £, 0 I i P R D S T A
B, K43 (75 200 B PF 3 BRI T 4 IR X B A B AR 6 5 LIl

Br T MR B b i AT 20 A A w] DA PF S0 (8 AT St AR an R s . o,
groupby 8% S 846 & T BT 4L, B 0T VA 240 F B count S X441 5 1) 84 i
1780 sort_values JE % BB L F B Y E AT HEF 5 ascending=TFalse fRE T,

>>> user rating = ratings.groupby( 'user').mean().sort values(by = 'rating', ascending =
False)

>>> user_ rating. rating. describe()

i A

count 273826.00000
mean 3.439616

std 1.081518

min 1.000000

25% 3.000000

50 % 3.500000

75 % 4.000000

max 5.000000
Name: rating, dtype: float64

AT LLE H, A P B4 0 2948 & 3. 439616, 1 B RE 4 A (75%0) BYTE4TE 4 4%
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ZEA s T DA PR A P 433 2 B A v 1 o U6 A P 6 LB B 2 B O R AR AT 2 ol B AR Y
B R R I B T AN

B2 0T LK VR4 B PE o (AT 45 & o N 4 00 BE A T8 AR n F i .
H, groupby 8% S 848 M F B EAT 0 4l B T DI 24 F B count &%t 4 415 1Y 4L
Pa AT IHE sort_values 23 IS LB 1T HEY 5 ascending=False fLR W F .

>>> user rating = ratings.groupby( 'user').mean().sort values(by = 'rating', ascending =
False)

>>> ratings gb user = ratings gb user. rename(columns = { 'movie id x':'movie id',6 'rating y':
'rating'})

>>> ratings_gb_user.plot(x = 'movie id', y= 'rating', kind = 'scatter')

ZE WA E 5-4 Fiw

0 200 400 600 800 1000 1200
movie_id

P54 S 4 AR RO S
TR B oA FAS 1 IR AR L R P R A o Rl B T R 2
5.3.2 HLBMPEETHT

F2 8 ok L AT LU ARARL A J7 32 DA RS2 19 ) 2 A 7B 5080 1) 43 A 5 0 G g — 3 HL S 1 O 43
AR . HE AR IR — 5 HL 52 VT o0 I BU 75 B X 5% 7 1Y ID A7 - A At 8k, o TR
e 5 B ATOUR A AT DA S G ERHRAE R 52 B B9 & K Pandas B9 merge pRECA] DIAR
5 ARSI R TR . 7E merge BRECH . 280 how AR G 77 20, 41 inner & K
B left J& 42 MR, right ARRAT I on & CHEET A8 4% . i T ratings Al movies X Jif
LS 0 - B 44— AR L IR AT DL A A movie_id X — NS4, 7 5 248 left_on Fl
right_on 2%,

>>> ratings gb movie = ratings. groupby( 'movie id'). count( ). sort values(by = 'user',
ascending = False)
>>> ratings_gb movie = pd.merge(ratings gb movie,movies, how= 'left', on= 'movie id')

>>> ratings_gb_movie. head()
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g 4
movie id user rating movie name
0 3077412 320 320 F ik
1 1292052 318 318 B e RO - FLRE
2 25723907 317 317 HRIT
3 1291561 317 317 555
4 2133323 316 316 HHBHER - HE

LA B SO WO R 2 B B (T etk ) — JE BT 320 K. [AIAE, user Al
rating HYEUHE 2 — B0 B TIUREOE . F A TR ST AU AR Bs

>>> ratings_gb movie. user.describe()

i th O

count 22847.00000
mean 45.895522
std 61.683860
min 1.000000
25% 4.000000
50 % 17.000000
75 % 71.000000
max 320.000000

Al LLE R, — 3645 22 847 FHL R B H T E 4 B R BB AT 46, KRR AT R A
(75 %) B P EAr WBE 71 IRAE A
BEAAE T EL BT IR,

>>> ratings_gb user.movie id. hist(bins=50)
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A LAE B, RAHEIr 80 YR Hi B9 fL52 K0, AR 1R B PSRy 38 I e s 2 L {2
JEPIFIE 100 UM 200 W ZE A7 (95 3047 S 6 B 08 . e &k, T LA B 0 A 9 s 4 25 LU
B AT AT RS oo I A ey o (F B A b iy A S S AR AT 5 R

HER R L [FVRE ZEX T B AT L AR AN T TR

>>> movie rating = ratings.groupby('movie id').mean().sort values(by = 'rating', ascending =
False)
>>> movie rating.describe()

i t

count 22847.000000
mean 3.225343
std 0.786019
min 1.000000
25% 2.800000

50 % 3.333333

75 % 3.764022
max 5.000000

MGETHE I T U BT o5 B9 7 29 20 BOR b L OR300, K20 3. 3L R
PREY 3 Al LE B 2
ORI 45 B BEPE O UORBCRITE 3 (L HE AT 20 A7 o ARRS 4R o

>>> ratings_gb movie = pd.merge(ratings_gb movie, movie rating, how= 'left', on= 'movie_
id")
>>> ratings_gb_movie. head()

iy 4 H

movie id user rating x movie name rating y
0 3077412 320 320 ik 3.506250
1 1292052 318 318 M T Y SROEE — LB 4.672956
2 25723907 317 317 HIKid 3.192429
3 1291561 317 317 S5 4.542587
4 2133323 316 316 M HAHER 3.990506

M A T LU A SR R (G S TR ) BUR AR B gl o i OR 2 B2 E
B IFA R XA G IEPRAY I B .
A A BN AR R .

4%

>>> ratings_gb movie.plot(x= 'user', y= 'rating', kind = 'scatter')
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Ohr

ZERANE 5-6 FiR,

Il
5.0+t
45+
401

=35}
g
£ 30t
=
2.5¢
20r
1.5+

1.0

0 50 100 150 200 250 300
B 5-6 45 G B E o BB 43 (E /Y 1S R

AT LLE B B A R R R A R ARG R B 100 AT 200 IKZEA
LT H A B AR B0 X MR 5-5 R ARXT LAY o X VR — R IR B G L 02 e — A
MU AL 280 22 19 B R 20 A R 5

S5 0 A 2 2R 0T LAY B 2 AT L A — A WA TR 2 i HEAT B R R O o HEA T
. HE HU AR AT LUSUT P 4R AT

5.4 HZHERE

TERTEHE A 285 BN Z 5, AT DR R 4 B 408 45 0 7 447 LA & L H R AR A 7T
MBS BRI, MERIERET LI =28, R B HERE R B T N A 7 5
A T HER e A . Horh P R DR AR SR R A B B A 1SR
b oF P D3 SR AT SR B 0 4 B P O 4, 5 TS (] 09 e e 0k TP AT 4H R 3 OF
T b R AR AL %)

I [k A A B0 A3 S P 43 i) R T P B P [ ok 8 B3 1% Cuser-based  collaborative
filtering) A1 3 T4 i 1) W3 6] 3 8 B 1k (item-based collaborative filtering) . T FH P 19
] 2k 308 Bk 2 3l 2k P 09 Iy s Ay S B s R I P X R O B PN A ) A CURS A SE 0
P N AR B A0 55D, FF X X Se B 0P E AT B S AT 43 AR S AN W) P 6 AR ] B sl g 25
14 285 5 R O 4 2 B AR P 22 A0 A OG 3R L SR 5 A A A ) 3 4 1% FH P TR AT R 4 . 3L
mh A A S R S A AR, T A AR X AR BIE L Jaccard SO, B A Y 52 B0 B
SR o 8 FH A TRORH R A T S P R, PR R RONIN B 3 D08 0 e R A b 4R B P 4K
PR P 1 3 BE SR FH P ASPE S Y LA Ry A 2k SR S R AT I 1 AR S HE AR AR
AR 53T DL e e HEBR 2 H P 2 S E i i HLSE . RS IAS AN T R

AR A 5ZRH R s ST R0 3 A
ratings pivot = ratings. pivot( 'user', 'movie id', 'rating')

ratings pivot. fillna(value = 0)
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m,n = ratings pivot. shape
userdist = np. zeros([m, m])
for i in range(m) :
for j in range(m) :
userdist[i,j] = np. dot(ratings pivot.iloc[i, ], ratings pivot. iloc[j,]) \
/np. sqrt(np. dot(ratings pivot.iloc[i, ], ratings pivot. iloc[1, ])\
* np. dot (ratings_pivot. iloc([ j, ], ratings_pivot. iloc[j, 1))
proximity matrix = pd.DataFrame(userdist, index = list(ratings pivot. index), columns = list

(ratings_pivot. index))

= RABER k MME

def find user knn(user, proximity matrix = proximity matrix, k=10):
nhbrs = userdistdf. sort(user, ascending = False) [user]1l:k+ 1]
HIE—F PR HEY BB A (AT ) JFRIEAR

return nhbrs

F ARBUES R Y 51 3R
def recommend movie (user, ratings pivot = ratings pivot, proximity matrix = proximity
matrix) :
nhbrs = find user knn(user, proximity matrix = proximity matrix, k= 10)
recommendlist = {}
for nhbrid in nhbrs. index:
ratings_nhbr = ratings[ ratings|[ 'user'] == nhbrid]
for movie id in ratings nhbr[ 'movie id']:
if movie id not in recommendlist:
recommendlist[movie id] = nhbrs[nhbrid]
else:
recommendlist[movie id] = recommendlist[movie id] + nhbrs[nhbrid]
# LB P E &5 i fL s
ratings user = ratings[ratings['user'] == user]
for movie_id in ratings user[ 'movie_id']:
if movie id in recommendlist:
recommendlist. pop(movie id)
output = pd. Series(recommendlist)
recommendl istdf = pd. DataFrame(output, columns = [ 'score'])
recommendlistdf. index. names = [ 'movie id']

return recommendlistdf. sort('score', ascending = False)

A 3 A0 PR A R AR AR A AE B R A L SR PRAT S R v B N AR R T A T
PR AL RIS AT o 0 X BOHE HEAT R AE AL B, T/ 1501, AR 25 s i 2 2 T
P P [R) 2 8 B 2k, 3 A AT DS S R 2R T R I P TR o R Ik AR A O L R A
Ak,



